

3万余商家本月推出百余场促销活动 海购节迎来首波销售热潮

■ 本报记者 杨艺华

2017年(第二届)海南国际旅游岛购物节(以下简称海购节)于12月1日拉开帷幕。3日,记者走访多个海购节参与商家看到,众多商家推出形式多样的促销活动,现场人气十足,海购节迎来第一波销售热潮。

据了解,本届海购节主题为“美好新海南 购物新天堂”,将组织全省3万余商家从12月1日至31日开展为期一个月的全岛性促销活动,同时将策划组织100多场主题促销活动,打造一场全岛性、全业态、全方位的消费盛宴。

3万余商家参与促销

12月1日,第二届海购节开幕式同时在海口、三亚、琼海、儋州四地联动举行。陵水、定安、乐东、五指山等多个市县组织的海购节分会场也同步启动。

中外媒体寻访 文昌澄迈美食

本报文城12月3日电 (记者杨艺华)12月3日,“最美时光·舌尖海南中外媒体海南美食之旅”来到文昌,抱罗粉等当地美食让来自国内外10余家媒体的记者赞不绝口。

“抱罗粉是海南文昌的特色小吃,因盛起文昌抱罗镇得名。抱罗粉属汤粉类,其贵在汤好,汤质清幽,鲜美可口。”文昌琼菜人家董事长傅红日向中外媒体记者介绍。来自智利网络杂志《YuanFang Magazine》的女记者梅娅尝了尝自己亲手制作的文昌抱罗粉,开心地说:“味道不错!很特别!抱罗粉的制作过程让我印象深刻。”

又讯 (记者陈卓斌 通讯员陆建安)12月3日,参加“最美时光·舌尖海南中外媒体海南美食之旅”的中外媒体记者来到澄迈,对当地产制的富硒、绿色佳肴表示了极大兴趣。

中国日报记者李晓峰表示:“海南许多手艺人以新鲜、优质的食材为基础,并坚持传统与创新相融合的制作工艺,打造出了许多既借鉴传统又拥有时尚包装和独特内涵的新美食,值得关注。”

据了解,此次活动于11月30日启动,50余名中外媒体记者将分为两组,行走海南11个市县感受近百道特色美食并挖掘背后的故事。

海口美兰区推进 “新家庭计划”项目

本报海口12月3日讯 (记者邓海宁)今天上午,由海口市美兰区人口和计划生育委员会等单位联合主办的“新家庭计划”家庭能力建设项目活动在万福新村广场举行。

今天,美兰区人口和计划生育委员会的工作人员和志愿者在现场对“新家庭计划”这一国家项目的主要内容和服务宗旨进行了讲解和宣传,并演出了《欢聚一堂》《搭把手》《芊芊》等歌舞文艺节目。现场还开展了心肺复苏急救培训、防火防灾技能培訓、专家健康义诊、儿童手工与绘画课、计生资料宣传、法律知识咨询、“候鸟”老人兴趣班、趣味游戏等丰富多彩的活动。

据了解,万福社区是海口首个列入国家卫生和计划生育委员会“新家庭计划——家庭能力建设”项目试点的社区。美兰区通过积极创新探索政府部门+社工+志愿者模式,引入有实力的社会组织,开展入户调查,重点了解家庭的支持性服务需求和保健能力发展需求,确保项目实施有的放矢,全面推动家庭发展,提高家庭成员健康水平和家庭发展能力,促进家庭和谐幸福。

据了解,本届海购节全省参与商家达3万余家,涵盖超市、餐饮、商场、家电数码、家居建材、汽车、电商等11大行业,在12月期间全省各市县组织的各类促销主题活动将达到100多场。

据了解,本届海购节注重在有效供给上寻求新突破,将通过为期一个月的丰富多彩的促销活动,营造实惠购物、欢乐购物、放心购物的消费氛围,激发省内居民和省外游客的消费欲望,推动全省消费平稳较快增长。同时,注重在地域上“点面结合”,既覆盖全岛各县市,又重点突出了海口、三亚、琼海、儋州四个方位重点市的促销活动,营造全省“狂购”的消费氛围。

首个周末市场反响热烈

12月3日,众多商家纷纷在户外LED屏幕、场内等地进行了海购节促销宣传,苏宁“1208超级团”、日月广

场“周年庆促销邀约”等活动吸引了众多消费者,促销现场人气爆棚。

记者来到远大购物中心,一进门就感受到了浓重的海购节促销氛围。“海购节首个周末我们除了推出珠宝、服饰、潮牌、运动等各大品类折扣活动之外,还针对岛外游客推出了海南美食、海南生鲜水果、海南特产等海南特色的专区促销活动,并举行了美食节等活动。这些优惠活动受到了广大消费者的欢迎,消费者参与热情很高。”海口远大购物中心相关负责人说。

随后,记者来到海口国美电器新华南店,看到众多消费者带着入场券排队等待参加“国美年终内购会”。“我们特地在海购节首个周末推出了空调、彩电、冰箱、洗衣机等各个家电品牌认购,因为折扣大,今天来挑选家电的客人很多,为此我们还增设了多处收银台,这个周末的销售量非常

可观。”国美电器新华南店相关负责人介绍。

记者从第二届海购节组委会了解到,由于商家大力度的折扣促销及浓厚的氛围营造,海购节首个周末市场反响热烈,迎来了第一波销售热潮,为许多商家带来了亮眼的成绩单。

让消费者买得实惠放心

记者了解到,今年的海购节规定每个商家除了明码标价之外,均签署《诚信承诺书》,从价格、质量、服务等方面确保消费者的合法权益。

“我家的彩电上个月坏了,我一直等着海购节期间的打折促销活动,今天来到了促销活动现场,看到可选择的彩电品牌和型号很多,我们最终买了一台夏普45寸彩电,仅售1699元,比网上还低了三四百元,很实惠。同时,售后服务也有保障,买得

也安心。”在国美电器新华南店,市民黄女士接受记者采访时开心地说。

作为本届海购节的分会场,陵水于12月1日启动了首届旅游购物狂欢节,将组织127家商家在线上线下进行为期一个月的促销活动。

“没想到现场还有美食节、一元秒杀、购物送景区门票、酒店住宿票等活动,有吃、有玩、有买、有抽奖,给我们增添了许多乐趣。”来自山东的游客吕林说。

省商务厅副厅长李龙生表示,本届海购节呈现起步早、声势大、参与广、线上线下融合、内容丰富、强化消费者权益保护六大特点。在接下来一个月里,省商务厅及组委会将竭尽全力为广大参与商家做好服务保障工作,同时营造良好的消费氛围,让广大消费者获得美好的购物体验和实惠。

(本报海口12月3日讯)



保亭开启雨林跑

12月3日,800余名参赛选手在保亭呀诺达雨林文化旅游区参与雨林跑活动。据悉,本次活动分为10公里健康跑和6公里迷你跑两大项目。

本报记者 武威 通讯员 曹传佳 摄

百余名传统医学领域专家齐聚定安探讨健康产业发展 发展健康产业 海南大有可为

■ 本报记者 邓钰 特约记者 司玉
通讯员 赵锐

方面展现了大会的规格,但更重要的是,这说明了传统医学业内人士对海南健康产业发展前景的关注和信心。”王恒表示,近年来,海南健康产业的扎实发展和稳步推进,让众多业内人士产生了极大的参与热情和建设意愿。

王恒说,海南拥有独一无二的资源优势。海南作为全国生态文明建设的示范区,既有丰富的天然氧吧——热带雨林,又有极富养生价值的特色温泉,同时拥有益智、沉香等丰富的南药、黎药资源,加上宜人的气候,可以说是发展健康产业的宝地。“海南健康产业的发展,大有可为!”

海南拥有独特优势

此次交流大会吸引了来自北京、四川、甘肃等省市以及中国台湾地区的百余名传统医学领域精英人士参与,其中就有首批“全国500名老中医”、首届“国医大师”李济仁。

“李济仁大师今年已有86岁高龄,仍坚持来参与此次交流大会,一

些政策为传统医学的发展提供保障。”

“传统医学涵盖内容十分广泛,有一个成熟的康养体系,能够与海南的健康、旅游产业发展相结合。”王恒介绍,传统医学中不仅有许多治病诊疗的处方,还包括修养身心的论述,以及太极拳、五禽戏等养生功法,适宜与康养旅游和养生旅游相结合,“发展传统医学将助力‘健康海南’建设。”

进一步健全管理体制

在政策春风下,传统医学有了长足发展,但仍存在一些难点和症结,该如何解决难题,进一步助推海南健康产业发展?

“需要重视的是,发展传统医学应当技与道并行。”王恒认为,其中“技”指的是医学技术和科研的发展,“道”则是医德和医道的传承,“这就要求我们在发展传统医学时,加强思想道德教育和建设。”

同时,海南发展传统医学还存在

人才短板。“政府可通过制定人才政策,吸引高水平、高素质的传统医学领域人才服务海南。”王恒认为,政府和社会还应通力合作,打造稳定的长期交流平台,加强多地人才之间深入的交流与合作。

此外,王恒认为,在发展传统医学时应有完善的规范体系。比如,市面上的中医康体美容机构良莠不齐,有一些机构的服务人员没有正规的医学资质和教育背景。这需要政府完善政策法规,从准入、运营、评价、监管等方面制定配套制度,健全管理体制,为传统医学提供良性发展的土壤。

据了解,此次交流大会由国家宗教事务局、海南省委统战部、省民宗委、省台办、省中医药管理局、定安县县委县政府共同指导,海南省道教协会、海南玉蟾宫联合主办。大会将持续至2018年1月2日,活动期间将在海南玉蟾宫开展4期义诊活动,并深入琼中、白沙、昌江等地开展送医下乡活动。

(本报定城12月3日电)

第67期脱贫致富 电视夜校今晚播出 专家走进乡间教授咖啡种植技术

本报海口12月3日讯 (记者陈蔚林 实习生曾中笑)第67期海南省脱贫致富电视夜校将于12月4日在海南综合频道20时及三沙卫视20时30分播出。本期节目是深受大家喜爱的农科农技特别节目——《乡间小课堂》。

众所周知,咖啡作为世界三大饮料之一,具有广阔的消费市场。这期节目的主讲老师是万宁兴隆咖啡研究院院长龙宇宙,他将带着观众一起了解咖啡的种植历史、种植现状、种植前景。中国热带农业科学院香料饮料研究所咖啡中心副主任林兴军、研究员董云萍,也受邀走进乡间,为农户上一堂实用的咖啡种植技术课。

观众还可以登录海南网络广播电视台收看本期节目。电视夜校播出的同时,“96101”脱贫致富服务热线将继续开放。此外,节目还将继续公布最新、最热门的脱贫致富信息。

第二届亚太国际 急诊论坛博鳌召开 倡议成立“一带一路”热带医学联盟

本报博鳌12月3日电 (记者丁平 陈蔚林 通讯员吴丹榕 杨晓君)12月2日上午,第二届亚太国际急诊论坛暨海南省医学会急诊医学专业委员会2017年学术年会在博鳌召开。

本次年会以“一带一路,急诊之路,热带医学,南海贡献”为主题,向来自“一带一路”沿线国家和地区的热带医学领域的高等院校和科研机构发起倡议:创立非营利性组织“一带一路”热带医学联盟。

据了解,成立“一带一路”热带医学联盟,旨在加强热带医学领域的合作研究、促进学术交流、改善医疗服务,共同消除热带疾病。目前已有51个国家的90个机构表示愿意参与联盟。

第二届亚太国际急诊论坛以聚焦急诊医学的发展前沿、急诊对流行性疾病的预警作用等内容,加强国内外交流,响应“一带一路”倡议,就如何提高急诊救治范围及水平进行交流、研讨。

据了解,年会由省医学会主办,海南医学院及学院第一、第二附属医院急危重症医学部等相关单位承办。来自俄罗斯、美国等国家以及北京、上海等地和我省各市县医疗机构单位500余名专家及医护人员参与了本次会议。

省博士协会第五届学术年会暨 科技成果对接会周末举办 300多项科研成果 寻求合作

本报海口12月3日讯 (记者王玉洁 实习生王茹仪)记者日前从省博士协会获悉,12月9日至10日,主题为“新机遇、新使命、新创造——建设美好海南”的海南省博士协会第五届学术年会暨科技成果对接会将在海南师范大学科技园举行,届时将展示300多项科研成果。

据了解,会议设置了六大展、八个主题论坛及六个科技成果转化展区,展示300多项科研成果,并向大家重点推介50个产业化前景较好的项目,涉及特色农业与生态农业、互联网与信息技术、医疗健康、能源环保与新制造、人文社科与文化创意等领域。届时,各市县人民政府、省直单位、企事业单位、银行、风投机构将到会交流,寻求合作。

有意向参加的读者可登录海南省政府网站了解情况。

H掀起禁毒新高潮

口袋里搜出11克海洛因 一男子被刑拘

本报抱由12月3日电 (记者良子 通讯员彭威 陈康迪)乐东黎族自治县佛罗边防派出所近日破获一起非法持有毒品的重大刑事案件,抓获一名涉嫌吸毒人员石某,现场缴获净重11.06克的毒品海洛因。

据了解,辖区民警近日在乐东佛罗镇老丹村进行巡逻防控时发现一名形迹可疑的男子,该男子为在册吸毒人员石某。随后,民警依法将石某口头传唤至派出所接受调查。此时,石某神情变得有些紧张,左手一直捂着裤子左口袋,民警见状便将其带至办案区进行人身检查,从石某的裤子左口袋中搜出一包用黑色塑料袋包裹的毒品可疑物。

据了解,石某今年68岁,曾四次因吸毒被乐东警方行政拘留并强制隔离戒毒。后经鉴定,从石某身上搜查出来的毒品可疑物为海洛因,净重11.06克,是石某通过开货车运货积攒下来的7000元人民币购买的,打算留给自己吸食。目前,石某因涉嫌非法持有毒品已被乐东公安局刑事拘留。

海南省整治违法建筑“监督曝光台”122号

(2017年11月26日—2017年12月2日)

注:1.“监督曝光台”2015年7月1日至2017年12月31日每周一在《海南日报》定期刊登。

2.连续两次未按要求上报相关数据的,将予以通报批评。

海南省整治违法建筑三年攻坚行动领导小组办公室发布

2017年12月3日



市县(洋浦、农垦)	本周整治违法建筑情况		
	新增量 (万m²)	查处量 (万m²)	控违量 (万m²)
海口	0.00	6.23	0.00
三亚	0.00	0.00	0.00
儋州	0.08	0.08	0.00
琼海	0.00	0.00	0.00
文昌	0.00	0.00	0.00
万宁	0.00	0.00	0.00
东方	0.00	0.00	0.00
五指山	0.00	0.00	0.00
乐东	0.87	1.04	0.00
澄迈	0.12	0.99	0.00

市县(洋浦、农垦)	本周整治违法建筑情况		
	新增量 (万m²)	拆除量 (万m²)	其他
临高	0.00	0.00	0.08
定安	0.00	0.00	0.00
屯昌	0.00	0.00	0.00
陵水	0.08	0.08	0.00
昌江	0.00	0.00	0.00
保亭	0.01	0.01	0.00
琼中	0.00	0.00	0.00
白沙	0.00	0.00	0.00
洋浦	0.00	0.00	0.00